

# 李法亮：剪报寄情映初心



李法亮(左)向陈凝记者介绍自己的简报

吃饭睡觉,几乎都拿着剪刀、比着尺子“工作”。

李法亮介绍,在剪报的大分类中,由于内容较多,又细化成小类。如学党史讲党课这类活动就细分为讲党课、音乐党课、讲红色故事、党史知识竞赛、诵读朗诵、MV、时光之境等7种。影视剧细分为电视剧、电影、文献专题片、政论片、动画片5种,舞蹈类分为舞蹈和广场舞2种。分类较多的是戏剧和音乐,一共分了32个种类,基本上包括了全国大多数剧种。有些是按省份划分的,如红色遗址史迹、文艺演出、大合唱等。有些则按专业分类,如翰墨怡坊就分为书画展、美术展、书法展、摄影展。此外,重温入党誓词、绣红旗、剪纸、动画秀、快闪、无人机表演等新的庆祝形式也出现在他的剪报中。

“不管分类与不分类都是为了完美地表现出庆祝中国共产党成立100周年庆典的活动盛况。”李法亮说,为了收集更多关于“纪念中国共产党建党100周年”读物,他自费2万余元订阅、购买、收集全国各地的主流报刊,但在他看来,由于报刊种类的欠缺,收集的内容仍不够完美,排版也需要再细分调整。

除了制作剪报,李法亮还通过集邮、集门票等方式收集红色印记。在他的工作室里,桌子上摆放的一册册收集整理好的邮票、一摞摞或白或黄的报纸、一份份表彰荣誉都是他认真记录的见证。多年来,党员退休不“退热”的精神鞭策着他在这一道路上继续前行。

李法亮说,他将继续收集补充剪报内容,希望剪报主题能够成为建党百年报纸记录的一部百科全书,成为建党百年各种展览的又一次艺术盛宴,为中国共产党成立101周年和即将召开的中国共产党第二十次全国代表大会献礼。

融媒体中心记者 刚鑫雨  
实习生 陈豆豆

一把剪刀、一支马克笔、一卷胶带……历时一年半,剪报250余种、制作标准贴片1200余张、剪辑报纸图片3800余幅,汇集成17册剪报,李法亮说,这是他记录建党100周年辉煌盛典的礼物。

近日,记者见到了已年过七旬的“剪报集邮发烧友”李法亮。自1990年起,他就开始集邮、集报、集门票、集地图,集邮内容包含极限片、邮资封、风景戳、卡等。

2021年,为了庆祝建党100周年,李法亮专门分类整理了“建党百年”专题,至今已剪辑制作了17册剪报。他说,这是一名老党员对建党一百周年的特别纪念。

谈起制作剪报的初衷,李法亮说,在建党100周年的重要历史节点,全国各大报刊都精心编写刊发了纪念专刊、特刊,版面设计精美,内容丰富且独特、版面量大,这些都达到

了空前的高度。为了记录这辉煌盛典,留下珍贵的资料,他想通过剪报的形式来庆祝建党百年华诞。

自2021年1月至2021年12月,他共剪报250余种,设置专题分类28类,制作标准贴片1200余张,可安排标准展柜120余个。

剪报的标准贴片由李法亮自己设计,图片说明、位置分布经过仔细推敲后在贴片上打印好,一旦需要补充或者调整内容,就是“牵一发而动全身”的浩大工程。因此,几乎每张图片他都进行了分类,这些看似简单的事情真正做起来,实际操作步骤远比想象的繁琐。首先要通读整张报纸,将报纸的精华部分剪下来;其次,要购买多家媒体的报纸,形成专版,并根据自己的理解进行排序。比如,报道篇幅的多少、报道的权威性等等。李法亮一心扑在剪报上,每天除了



韩雪(左)在手术室内与医生并肩作战

韩雪是我市第一医疗服务健康集团总院的一名护士。2年前,带着青春的梦想和对白衣天使的美好印象,她步入了护士的行列。

时光荏苒,2年时间转瞬即逝,韩雪从刚进入手术室工作的新手小白,已变成一名能够熟练配合医生手术的科室“老人”。日常繁琐的工作,使她感受到手术室工作平凡中的伟大、艰辛中的快乐,也见证了手术室近2年来的发展历程。

手术期间,医护人员经常忙得顾不上吃饭,水顾不上喝,一台手术结束紧接着另一台手术,工作紧张而忙碌地进行。作为手术室的一名护士,每天一上班,她忙碌的脚步就不停歇。有人形容手术室的工作就像一个不停旋转的陀螺一样,中间没有休息,对此她深有体会。多少个深夜,急诊的电话将她从梦中惊醒;无数个不眠不休的夜晚,她与医生并肩作战,密切配合,解除患者的痛苦。

2年来,700多个日日夜夜的磨练,让韩雪忙碌而愉快地走完了开端第一步,而下一段路程才刚刚开始。她希望自己能够成为一名台上台下都得心应手的手术室护士,用专业知识与能力迎接每一次新的挑战。

记得有一天,刚下班时,来了一个颅脑外伤、双下肢开放性骨折的患者。当时患者创伤性休克,情况十分危急,需要立即手术。她和同事们迅速脱下刚换好的便装,穿上洗手衣,紧张地投入抢救患者的战斗中去。

止血、清创、输血、手术,一切都紧张而有序地进行着。时间一分一秒地过去,患者血压有所回升,也能摸到脉搏了,在场的每个人心里都涌起一种狂热的喜悦和激动。在他们看来,患者的生命比什么都重要。此时,谁也没注意到自己的双脚、衣服上都溅上了血污,汗渍也浸湿了帽子和口罩。经过紧张抢救,患者终于得救。这时,她和同事们才感到十分疲惫,且伴着一阵阵的饥饿感袭来。他们已经好几个小时滴水未进了,双脚也疼痛难忍,肿得像馒头一样,连鞋都穿不进去了。

由于长时间站立、进餐不规律,手术室中的许多医护人员都患上了胃病、下肢静脉曲张、颈椎病等等,但他们却从不抱怨,依旧坚持工作。不论是大年三十的家庭团聚,还是下暴雨刮大风,只要是患者需要,他们就会无怨无悔出现在无影灯下。

丰碑无语,行胜于言。手术室护理工作是无影灯下站立的事业,四方手术台,就是她和同事们挥洒汗水与凝结智慧的舞台。韩雪认为,如果说医院是一棵参天大树,而护士则是与树干血脉相连的小小绿叶。为了让医院这棵大树更加枝繁叶茂,她甘愿为患者献出全部的真诚和智慧,在无影灯下奉献无悔的青春。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐

## 韩雪：让青春在无影灯下闪光



简报内容



17册剪报

“预防未成年人溺水”系列公益广告

# 预防溺水事故发生 确保学生暑期安全

